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koronán sikkasztás* 
hadihajók Finmcbaii.: '

Vizet, vizet! . . .
Az obstrukezió vihara közben, 

mikor a jobboldalon Schréter Alfréd 
képviselő, néhány ízletes, vagy tán 
Ízléstelen közbeszólást riasztott a 
a baloldal felé, a baloldalnak néhány 
szilajabb vérü közbeszólója azt kiál­
totta az öreg Schréter felé : vizet 
vizet 1 • . . Vizet az öregnek!

Ez a közbekiáltás aztán köruta’ 
zási legyet váltott, kiszállt hol a 
szabadelvüpárton, hol a néppárton, 
hol a függetlenségi párton. De ki 
merte volna elgondolni is akkor, 
hogy ezt a körutazási jegyet érvé­
nyesítik az egész országon, mert 
immár az ország minden tájára is 
kis faluból, nagy városból, harsog 
felé a kiáltás: vizet, vizet! . . .

Ehhez a kiáltáshoz, mely a tréfa 
talaián fogant, már semmi köze a 
jókedvnek. Egy kis fáradt éa*- tik­
kasztó hőségtől sorvasztó ország 
minden panasza, minden bánata, 
minden kívánsága bele költözött e 
kiáltásba : .vizet, vizet!

Árván mered a gép a kiszáradt 
utak felé. így susog itt is, ott is, 
pusztító lobot vet a láng. A há­
zakról dől az eresz és a kicsépelt 
élet szalmakazlain végig tánczol a 
tűz, nyugaton, keleten, délen, észa_ 
kon füstölgő és dülledező romok kö. 
zött magyarok állanak, könyiik 
sincsen, mert az is kiszáradt és 
pusztult hitük utolsó reményében? 
térdepelve összekulcsolt kezekke1 
könyörögnek az Istenhez, hogy ad­
jon c°ak egy vödörrel, amiből any- 
nyit adott: vizet, vizet !

A vízhiány már nem vízhiány 
többé. Az országnak kivált déli ré­
szein kitört a vizinség. Mértföldekre 
járó utakon, mint a szahara siva­
tagjain, biztató oázis .* egy kút, a 
melyben van még két-három korty 
üdítő ital. íme haldoklik az ágas’ 
bogas növényzet. A fü, az már ré 
gén meghalt. A nagy fáknak, nagy 
levelei megsárgulva kopannak a 
földre.

Imádságos Istenünk, magyarok 
Istene ereszd meg lelhőid csatornái! 
és adj minékünk vizet!

Nyolczvanezer koronás
sikkasztás.

Nagy szenzicziója van a Lipótvárosnak. 
A leeeökelőbb lipótvárosi czéuek egyixé. 
nél nyohzvanezer koronás sikKasztára jött 
rá a lönöi egy névtelen lóvéi feljelonlé- 
aére.

lem tudják, hogy ki küldte e lo

velet, de nem is keresik, inért minden szó, 
ami a levélben állt, igaz. A főnok egy 
heti kutatás után rájött, hogy a sze. 
mélyzetének nagy része bűnös. Évek óta 
csalják, lopják a ezéget. Mikor mindé adat 
a kezébe volt, az egész esetet átadta a 
rendőrségnek, amely 24 órán keresztül fag­
gatta a ezég alkalmazottait. Farkas Lajo* 
tanácsos vezette a kihallgatást, s a ezég 
két főalkalmazottját,az irodalőnökötés a rak_ 
láriőnököt azonnal -  szombat reggel — Je ij. 
tartóztatta. A sajtó egy részét igen rosszul 
informálták ebben a dologban, a rendőrség 
is érthetetlen módon titkolódzik, igy tör­
ténhetett meg, hogy a 80,000 koronás 
sikkasztás helyett, a lapokban is el­
sikkadt két z rus és 800 koronára sü* 
lyedt a 80,000 koronás hiány.

Az üzlet két főemberének letartózta­
tása vagy konsternácziót keltett. Oszlopai 
voltak Ők a ezégnek és általános tiszte 
let, szeretet övezte őket. Mind 
Kettőjüknek naey, kiterjedt családjuk van 
A feleségeik, gyermekeik a letartóztatás 
idejében lürdön nyaraltak, de azóta visz- 
szaiöltek a fővárosba.

A két bűnös embert huszonnégy óráig 
(ártották a rendőrségen, azután átkisérlék 
őket az ügyészség börtönébe.

A sikkasztás részleteiről tud sitásunk a 
következő:

A  névte len  levél.
A Spitzer Gerson és társa kékfestő- 

áru ezégnek az Arany Jónos-ulcza és 
Sas-ulcza sarkán van a fővárosi raktár- 
helyisége. A milliomos ezég árui, beren­
dezései betöltik a ház földszintjét s az 
emeletnek a felét. Ezekben a raklkr- 
óriásokban körű belül kétszáz alkalma* 
zollja dolgozik a ezégnek, a kiknek köz­
vetlen feljebbvalójuk Kel! Jenő iroda- 
önök, régi, húszéves alKalmazoltja a 
ezégnek, a ki, mint tizformlos praktikán,, 
kezdte pályáját Spitzeréknél.

Ju'ius 15-én a ezég egyik főnöke szúr 
dai Weisz Leó névleien levelet kapott* 
A levél vidékről volt keltezve, elferdített 
írással irlák és a rövid tartalma a követ­
kező volt:

Nagyságos főnök u r !
Alázatosan titkot je eniek be a nagy. 

ságos urnák, i zle'.ében fizetett ellensé­
gek és tolvajok környékezik. A vioyázat 
már késő, csak a rend rség büntethető 
meg a gaz tolvajokat. Ennyit mondhatok, 
többet nem. Leghübb embereire gyana­
kodjék!

A ezógfőnök ezt a levelet megmulatta a 
fivéreinek, akik társai a főnökségben és 
anácsot kért tőlük. Mind a bárom fivér 
emelendőnek tartotta a névtelen levele1. 
.Valami lnszu lesz!« — mondták és 
lélredobták n levelet.

G yanús jelek.
A félredobolt levelet azonban elővették 

két nap múlva. A fői.ökok ugyanis vójet- 
'cn következtében egész csomó gyanús 
dolgot voltéi észre az üzletben, 
oly súlyosak voltak ezek a jelek, hogy 
a főnökök először maguk indították meg 
u vizsgálatot. Később pedig — miután

rá lőttek, hogy van alapia a névtelen 
levélnek — a rendőrséget is értesítették 
a dologról.

Mikor szurdai Weisz Leó a följelen- 
lést megtette, még nem is sej'ette, hogy 
itt tízezrekre menő károsodásról van 
szó. Azt h ite , hogy apró, né­
hány hét, vagy hónap óta tarló 
visszaélésekről van szó, ezeket hozza majd 
rendbo a följelentés. Akkor még nem is 
sejtette, hopy lephübb. legmegbízhatóbb 
emberei esnek ma,d áldozatul ennek 
vizsgálatnak.

A rendőri v izsg á la t.
A rendőrségen dr. Farkas Lajoshoz, 

a bűnügyi osztály vezetőiéhez kerüli 
az ügy. A tanácsos rei.dkivül óva­
tosan fogott a vizsgála hoz. Ti'o bán 
egyenként idézte magához a ezég alkal 
mazotljait, mindegyikkel közölte, hogy az 
illet 6 hivatva van a való igazságot meg­
mondani ebben a bonyolult ügybeu. Az al­
kalmazónak el is hitték ezt és lassant be- 
valotlak mindent, elmondták ki mennyi 
gyanúsat tudott vagy látott, vagy csak 
sejtéit is. Ennek alapján a rendőrtanácsos 
összeszedte az ügy aktáit és péntek reg 
gél két detektív kíséretében szemé yesen is 
elment a ezég raktárába, átkutatta.átnézte a 
helyiséget, az árukat. Végignézte milyen 
kezeken, aláírásokon megy keresztül az 
áru, mig forgalomba |ön és főleg azt 
kutatta, ki utalványozta ki az árukat. A 
vizsgálat péntek estig tartott, akkor a 
rendőrség elvonult a helyiségből és tu­
datta a lőnökkel, hogy biztos nyomok 
vannak a kezében.

A le ta rtó z ta tá s .
Szombat reggel a ezég két főalkalma, 

zolljai Kell Jenő irodafőnük és Hirschl 
Sámuel laklárfönök nem jöttek be az 
irodába. Az alkalmazót ak sugdolózni 
kezdtek, roppant különösnek tartották, 
hogy ebben a válságos időben éppen a 
két lőember hiányzik, gyanakodni azon­
ban abszolúte nem merlek.

Kell is, Hir-chl is úgy á llak előttü<i 
mint a becsületesség mintaképei. Magú* a 
lŐDököK sem értették meg, hogy miért 
nem jöltek irodába és délelölt 11 érakor 
1 üldték a szolgát a két főtisztviselö la­

kására. A szoiga félóra múlva félig áiultan 
jött vissza és síró bangón mondta el, hogy 
igyik urat sem találta otthon, mindkettő­
jüket kocsin bevitték a rendőrségre.

Az eset óriási ijedséget kelte't az üzlet­
ben. Az alkalmazottak sápadtan jártak lel 
s alá a he yiségbo, egyik főnök a rendőr 
ségre hajtatott.

A k é t bűnös.
Kell Jenő és Hirschl Sámuel csak rövid 

ideig voltak a rendőrségen. Kell t-  aki 
fiatal ember — sírva kérle a rcndőrhuiá- 
csost, hogy bocsús. a 01 szabadon, áriát* 
!an.

Fehsége, gyermekei vannak, aki': be'o- 
halnnk ebbo a szégyenben. Kell két év 
előtt nő üit, n:en előkelő, vagyonos lányt 
vett el feleségül,

Hirschl Sámuel már idősebb ember. Hu z 
éve alkalmazóiba a ezégnek, n.os' három* 

, ezerötszáz forint fizetése volt.

A két főhivatalnokot a legszorosabb ba­
rátság fűzte egymáshoz. A családjaik i® 
egy fürdőhelyen, ugyanazon villában 
nyaralnak.

Farkas tanáé os többszőr megki-ére te, 
hogy vallomásra bírja őket, de látta, hogy 
sikertelen a kísérlet, czcllába vitet­
te őket, majd vasá-nap reggel 
áthelyezték Kellt is, Hirschlt is az 
ügyészséghez.

A pékmühely titka.
A pékmühelyek titkairól eddig is eleget 

beszéltek a be nem avatottak, de a mivel 
'egnap vádoltak egy berlini pékmestert, 
az minden ianláziát felülmúl. A megbot- 
ránk őzt • tó és a közönség körében érthet® 
megdöbbenést okozó esetről a részletes 
tudó Hátunk a következő:

Hirscbleld Emil berlini pékmester elbo" 
csájlotta szolgálatából üzletvezetőjét, ak' 
ezért boszuból teljelentette volt gazdáját 
és úgyszólván lehetetlen vádakkal illett* 
A tegnapi tárgyaláson azonban kitűnt 
hogy Hirschfeld a legsúlyosabban vétett a 
közegészségügyi törvény ellen és hogy az 
üzletvezető vádjai mindenben igazak.

Az üzletvezető sok vádja közül külö 
nős kettő igen érdekes és tanulságos 
agyutlul igen jellemző a pókmühelye 
belső viszonyaira.

Legelőször is azzal vádolta a felje­
lentő a pékmestert, hogy a mikor egy 
tanoncz egy ujját megsértette és emiatt 
nem dolgozhatott, a pékmester rákény- 
szerilette a tanonezot, hogy munkáját 
pontosan végezze, bekent és bekötött 
uijal dagaszsza a tésztát, A tanoncz ter­
mészetesen engedelmeskedett a mester 
parancsának és addig dolgozott, amíg a 
kezére kent tapaszt a tésztába dagasz­
totta.

Masnap megjelent a műhelyben egy 
gazdasszony, aki sehogy sem tudta fel­
fogni, hogy kerül a tésztába kenőcs és
tapasz

A másik még sokkal érdekosebb felje­
lentés szerint a pékmester a pinezébeu 
ő:szegyü|tött lisztmaradékot, amely diszi- 
ök részére lett léire téve, újra átszitálta 
és tésztát gyurntott be öle1 Az, hogy bt. 
ilyen módon készült süteményekben p a t ­
kány és egérrészok is igen gyakoriak vol­
tak, az a pékmester jó Ízlését egy csöppet 
sem bántotta.

Még számtalan vádat hozlak fel Hirscli 
felel eben, akit a törvényszék igen enyhén

ak két hónapi fogsápra Ítélt el.

— A borla law l s z trá jk . Szombaton
éjszaka a sztrájkolók Borislawban a sza­
bad ég alatt gyűlést tartottak, a melyen 
Liuger szoc/.iáidomokrala képviselő 's 
megjelent. A sok ezernyi sztrájkoló a 
legnagyobb rendben vonult fel és elha­
tározta, hogy kitart a sztrájkban. Liuger 
képviselő biztosította a munkásokat^ 
hogy anyagi támogatásokat fognak kapni. 
A hatóság attól tart, hogy holnap nagy 
összeül közétek lesznek, mert lejár az a 
határidő, a melyet a gyártelepnek veze­
tői a szlráj tolóknak a munka felvételére 

, adtak. ?
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á habom.
H árom  orosz czlrkálé .

K öln , jul. 35.
A Köln. Zeitung jelenti Toióbój 

tegnapi keletlel : A vladivosztokf hajó- 
öad bérom czirkálóját és cgy szállító- 
Hajóiét ma Jokobámától délre piiiautottAK 
meg. Ugyanez a lap azt :o!rn‘i T-kióbó1 
hogy a német császárnak a Wybore! 
ezredhez intézett táviratát néhány lap 
kedvezótlenfll bírál ja, de általában azt 
*:emétyes udvariasságnak tekintik.

A g é p feg y v e re i japánok .
P ó tervá r, jul. 15.

.Szabarov tábornok jelenti & vezérkar­
nak : A Taicsiho bal partján levő Pouzibu 
c,dékán a japán előőrs csapatai vannak, 
Bzáni8zerint két zászlóalj gépfegyverekkel 
ellátva, hzek mögött Szihojapu és Fandzo. 
fapudzi irányában jelentékeny ellenséges 
gyalogság áll 30 ágyával.

E lfo g o tt had ira j.
Pária, jul. 25.

Haiphongból jelentik, hogy az indo­
kínai franciia batoságox letoglalták a 
japán postát, a melvböl kiderült, hoiry a 
japánok Paincepagodcban csapatokat Bzál- 
lilának partra. A jelentések felsoroljál az 
egyes falvakat, a melyekből az eleséget 
rekvirálják s megjelölÍK egyenként, kotry 
mely helyiség hány zb k rizst képes adi^ 
éa mennyi kulit tud a japánoknak szolgál, 
ta tu l Az elér-' megállapított terv szerint 
a japánok Haiphongba jutottak, a né-küj 
hogy >ranczia csapatokkal találkoztak volna. 
A japánok nagy titokban hu tolták végre 
tervüket és csak vélet enül törlóut, hogy 
az egeaz kitudódott.

Ism ét k ín a i veszedelem .
Pária, jul. 25.

Áz utolsó kelet-ázsiai posta, amely mos 
érkezett meg, nagyon veszedelmesnek 
mondia a hangulatot Kínában. Egy kantom 
utas birül hozta, hogy az egész kínai bi­
rodalomban aggasztó mozgalmak tünetei 
jelentkeznek. Japán emisstionáriusok be­
járják az országot és izgatják a lakosságot 
az európai barbárok ellen; fehzóllitják 
őket, hogy szövetkezzenek Japánnal, az 
európaiak szolgálatában álló kínaiakat pe­
dig tüzelik, hogy togianak fegyvert leigá- 
zóik eiien. A helyzet annyira veszedelmessé 
vált, hogy a franc-ia hatóságuk Hangba 
táviratoztak és segítségül kérték az ot  ̂
állomásozó zászlóimat

A kínai anyacsászárnő elrendelte, hogy 
az l'JOO-ban ele éti kínai tiszte k emlékéi6 
építsenek uj templomot. Indo-Kinában még 
nem zavarták meir a nyugalmat, de a ve­
szedelem fenyegető.

o r s z á s g y ü L e s .
A képviselőházi ülése.

üres padsorok előtt, hétfői hangulat­
ban nyitotta meg Jakabfty elnök lélli- 
zenegy órakor az ülést. Minden különö­
sebb esemény nélkül rögtön a napirendre 
tértek át.

Még mindig a kisebb tárczák vannak 
napirenden. A tételeket szó nél megsza 
vasiák. A negyvennyolozas honvédek 
segélyezésénél Illyés Bálint szólalt töl. 
Megható szavakban föstötte az öreg hon­
védek nyomorát; alig van betevő falat­
juk, A vidéki honvédegyesületek foly­
ton könyörögnek segítségért, de 
lüket fülekre találnak. Hallatlan állapot 
as, hogy azoknak Abesmök kell, s kik e i1 
as országot megterem tették, a kik szórt s 
tomzeUrt vérüket hallatták. Ne engedjük 
•két tovább aanyaragni. Legtöbb.üi ogyi* 
•  ’ir izéién áll, ne Docsássuk el özei a» 
sál i  tudattal, hogy a magyar nemzet 
báládatlan. ók megtettek kötelességüket, 
megvédtek a hazát. A hivatalos 
eljárás ellen, a nyugdíj folyosií's- elten 
wcn tok panasz van. A v

elnö figyelmébe ajánlja ezen anomália 
meg züntetését. Határozati invaslalo, 
nyújt be, hogy a koimány a jelen nor 
igényein k megfeielően Al apítsa meg a : 
agg honvédek nyugdiját és még ez évben 
tárgyaltassa le. (Z^jos helyeslés a baiolda* 
Ion.)

M adarász József: A parlamentnek köle- 
lessége az öreg honvédekről, akik a haza 
iránt sőfe’flF5Ő-,7ü!'..'t o!y b?vrn ‘elrsi'rtfók' 
gondoskodni. Ne tekintsék az ügyet párt- 
kérdésrek. mert mindnyájunk családjai 
nekik köszönhetik ugyszi Iván életüket. 
Csatlakozik Illyés Bálint határozati javas­
latához. (Zajos helyeslés a balo dalon.)

Barabás  Béla: A fiatalabb nemzedék 
nevében szólal fel az 1848-as honvédek 
ügyében. Az agg honvédek kénytelené^ 
a nemzethez fordulni, mert kis vagyonú^ 
elfogyott és nem képesek megélni. Kéri, 
hogy a jelenlenlegi nyugdnat legalább 
duplájára emeljék, hogy az agg honvé­
dek sanvarn helyzetén valahogy segít­
senek. (Helyeslés a baloldalon.)

R á tk a y  László felemlíti, hogy ezér' 
a csekély nyugdíjért is, 10—16 kilo­
méternyire keit télviz idején a honvéd- 
nek a legközelebbi adófelügyelőséghez 
bemenni minden hónap elején. Kéri, 
hogy könnyítsék meg ezt a hosszú pro­
cedúrát. (Helyeslés a baloldalon.)

Tisza István miniszterelnök : Mindenké­
pen igyekszik az öreg honvédeken segíteni* 
legjobb belátása szerint. Kéri, hogy vég­
leg-sen csak az lflOö. évi köliségvelésnél 
nyilaiKoziiassék. (általános helyeslés.)

I lly é s  Balint : Megnyugszik a miniszter­
elnök uyilaikozalában és visszavonja ha­
tározati javitsla át.

A Ház ezután a tételt változatlanul el* 
fogadta.

A  k irá ly  szem élye k ö rü li 
m in isz ter tá rc sá ja .

Rátkay  László : bizalmatlansággal visel- 
telik a jelenlegi kiráiy ezeméye körüli 
miniszterrel szemb n. Kimen aiiuisztereinök 
sége uiatt jelent meg a chlopy i hadiparaucs. 
amely törvényüukbeés közjogunsba ütközik* 
tvérdi, hogy tvhuen ma is úgy gondolko. 
zik a közjogunkról, mint miniszterel­
nöksége koráoan ? Ha igen, úgy a kabinet 
nek tagja nem lehet. De azért sem lehet a 
kabinet tagja, mert miniszterelnöki ég- 
borában oiy közjogellenes nyilaiko atot 
lelt Korber elleni válaszában, hogy azért e 
válaszért saját partja leszavazta. A párt 
ngyansz maradt, kérdi, hogy vaijou Kuueu 
vaitozott-e meg? Nem hagyhatja szó nél­
kül a parlamenti vesztegetést sem, amely 
még mindig nincs elintézve. (Úgy van ; 
Úgy van 1 a baloldalon.)

A király személye körüli miniszteri 
ánást azért létesítenék, hogy a magyar 
király mellett állandóan jó hazafi le* 
gyen, a ki a magyar érdekekre ő fel" 
nége figyelmét állandóan leihívja. E he­
lyett ezt a felelősségteljes tárcsát állan­
dóan fiatal politikusokkal és oly állam, 
lérfiaksal töltik be, a kik nem védik a 
magyar álláspontot. (Helyeslés a baloi. 
dalon.)

A tend jelekről megemlíti, bogy a 
Szent-lat van - endjel kivételével, a többi 
mind osztrák rendjel, a melyet nemet 
levél kíséretében küldenek a kitüntetet­
teknek.

Madarász József: Szégyen elfogadni 
as ilyen rendjelet, (ügy van! ügy vanl 
a baloldalon.)

Ráthay László: A magyar király, 
magyar állampolgárnak, csak magyar 
rendjelet adhat. Ha ninca magyar rend 
jel, úgy a király nen  adomány ó ib a 1 
idegen rendjeleket. A magyar ábnmpoi* 
Károk, ngyanolyan rendieleket hordanak' 
mint aa osztrákok. Csodálja, hogy az 
aióhbt időben annyi üres czimeket, ne* 
ni«v gégékét osztogattuk ét pedig — 
pé:.?éru (Úgy ranl ogy van! a balolda- 

' Kiformálja, hogy ■ nun'eftlvrek

valóságos belső titkos tanácsnoki kineve­
zésük alkalmából, ismeretlen esküformá1 
lesznek le. Kéri, hogy mutassák be az 
eddi ismeretlen eskümintát a Háznak 
Nem szavazza meg a király személye 
körüli miniszteri tárcza költségeit, mert 
ez a minisztérium nem felel meg köte­
lességének. (Zajos kelyeslés a balolda­
lon.)

BedÖbázy János különösen a kitünte­
tések ellen szólal fel és kéri, hogy ma. 
gyár érdekekért tüntessenek ki magyar 
embereket. Eddig ennek ép az ellenke­
zője történt. Azt kifogásolja, hogy a 
közéletben egy német lap munkatársa 
kapott magyar (1) érdemekért kitünte­
téseket, kéri, hogy ez a jövőben ne for­
duljon elő. Nem szavazza meg a tételt. 
(Helyeslés a baloldalon.)

Khuen Héderváry gró f m iniszter  . 
Még miniszterelnöksége korában kijelentette 
hovy a magyar király nem akarta a ma­
gyar alkotmányosságot megsérteni. Ezi 
a kijelentést annak idején megnyugvássá1 
fogadták. A Körber elleni nyilatkozatára 
me<nesryzi, hogy a közjogunknak teljesen 
megfelelt és az a jelenlegi kormány nvi. 
latkozatáv’d is egyezik. A parlamenti vizs­
gáló bizottság jelentését maga is hiába 
sürgette eddig, nem lehet róla, hogy azt 
eddig nem tárgyaltak. A mi személyét 
illeti, mindent el fo<? követni, hogy köte 
leeségén-k megfeleljen. A kitüntetéseknél 
mindig a közjog és törvény szerint járnak 
el. A magyar história sokat köszönhet a 
nemességnek . . .

Ugrón Gábor: De nem a zsidó neme­
seknek (Derültség)

Papp Zoltán : Csak egy hatos lenne a
a, maid nem kellene.
K buen-R edorváryt , . . ép ezért soban 

akarunk ebben a megtiszteltetésben részo- 
ülni. Bedönázy kifogásaira megemlíti, hogy 

«z a bizonyos német lap munkatársa, min. 
dig a magyar érdekeket szolgálta. (Zajos 
felkiáltások : Ez nem áll. Nem igaz.) Kéri a 
költségvetés megszavazását.* (Helyeslés a 
jobboldalon.)

A ház a tételt elfogadta.
Az elnök az ülést 10 perezro felfüg­

geszti.

Szünet után.
A  belügyi tára-át vezette be hosszabb 

beszédben Pm kovics József előadó. A bel* 
ügyi tárczát elfogadásra ajánlotta.

Szalny  László : A függetlenségi és 48-as 
párt nevében és megbízásából kijelenti) 
hogy n hc'üüyi tárczát sem általánosság” 
qm , sem részleteiben nem fogadja el. Az 
ellenzéknek kötelessége, hogy egy o'y 
kormány részére, amely mmdenbou, de külö* 
nősen a hadsereg, n d'ploraticzia éslegub bb 
is az udvartartás kérdéseiben, a legridegebb 
konzervativizmust vallja, a kormányzásra 
felhatalmazást ne adjon. Egy oly kor­
mánynak, amely a régi korrupczió3 
rendszert akarja még fokozottabb mér’ 
lékben felújítani, egy oly kormánynak 
a mely minden kérdést párllegyeiem 
alá rendel, költségvetést nem lehet meg 
szavazni. A belügyi lárcza különben is 
sokkal kedvezőtlenebb, mint a milyennek 
(eltüntetik. Bevételeinek jó része burko t 
adóemelésből állanak. A maga részórö1 
a betegápolást költségeket is fontosnak 
tartja, azt hiszi, bogy nagy visszaélések 
történtek ezen a téren, olyanoknak is 
visszaleritettók a betegápolási löltsége 
k t, a kittnek ezen törvény érteimében 
nem járt, jobb és takarékosabb gar.dáiko- 
d á l l a l  nem kellene a betegápolás 
költséget 8 százalékról fi százaiéira lei- 
emel* i, mert ez különben is törvénytelen 

Sürgeti a kormánynak a választási re­
formra tett ígéreteit, kéri a gy üiokeié?' 
jognak a biztosítását, amely most egy * 
reuüőrkspitányok önkényétől függnek. A 
közizszgatások egyszerűsítésem e* * te*- 
gyeimi eljárás megváltoztatására i» okve 
ellen törekedni kell, morf a jelentőin 
állapotok tűrhetetlenek. Ismételten bnog-

smyozzu, hogy a költségvetést nem iogadjá 
el. (Heyesiés a baiolda ion*)

K elem en  Béla: Az ország jelenlegi sa­
nyarú helyzetét,a latifundiumoknak, illető­
leg a nagyb.rtokusoknak tud|a be, ameddig 
ezen rossz viszonyokon nem segítenek* 
nem fog megváltozni az ország helyzete. 
A szegény nép érdekét keli rendezni, aki 
már a vállára nehezedő nagy terheke^ 
alig bírja elviselni. De ki!ogásoi)a a bel. 
ügyi tárczu egyéb ágait is. Csatlakozik 
Szárny bizalmatlansági indítványához és 
nem logadja el a költségvetést. (Helyeslés 
a baloldalon.)

Buzáth Ferencz felszólalára é a holnapi 
ülés napirendjének megállapítása után a- 
üiés véget ért.

Amerikai hadihajóra]
Fiúméban.

— Távirati tudósítás. —
F ium e, jul. 25,

Ma reggel nyolez órakor érkeztek a 
liumei kikötőbe az amerikai hadihajók 
és hat napig maradnak a magyar kikö­
tőben. Az Egyesült-Államok hadiflottá­
jának fogadására nagyszabású ünnepé­
lyekre készül Fiume, hogy méltán fo­
gadja az amerikai vendégeket, a kik egy 
elsőraigu tengeri hatalom impozáns 
flottájával jönnek hozzánk. Maga a kor­
mányzó, Roszner Ervin báró állt az 
élén a fogadásra vaió készülődés munká­
latainak, a melyekből már előre jelez­
hetjük, hogy a fogadási ünnepélyek nagy­
szerűek lesznek.

A ha jóraj impozáns hatalmas csataha­
lókból áll és a legnagyobb amerikai flotta 
mely valaha európai vizeken járt. Az 
amerikai hadihajók azért jöttek most az 
európai pariokra, bogy gyakorlatot végez 
ienek annak kipuha tolására, hogy ~ok 
hajó együit uagy távolságot mekkora se­
bességgel tud legyőzni. Ezúttal azi a özét* 
j3 szolgálja, hogy az amerikai tengerészek 
megismernedtenek Európával % a Földköz 
és Adriai tengerrel.

Az amerikai hajóraj hét csatahajóból 
ái 1. A megérkezéskor a >Kearsarge« ten­
gernagyi hajó a szokásos hajó 21 ágyu- 
lövéssel üdvözölte Fiume városát. A 
város üdvözletét a haditengerészeti aka­
démiánk kikötőjéből ugyancsak 21 ágyu- 
övéssel viszonozták. A hadihajók ezután 
a Mária Terézia hullámgat és a Baross 
kikötő külső mólója vonalában a kikötő 
előtt horgonyt vetett. A >Kearsarge< 
vezérhajó a nyugati részen külön he­
lyezkedett el, míg & többi hat csatahajó 
hármasává! két sorban tőle keletre állt 
fel. Három hajó a bójákhoz erősítve ki* 
kötött, a másik három pedig egy sorban 
előtte vetett horgonyt.

Ma déieiőit Bemer S. Albert ellentengci** 
nagy, a flotta parancsnoka a többi hajó 
parancsnokaival Roszner Ervin báró kor* 
manyzóDót tett látogatást. Ma|d Vio Fe­
renc* polgármestert, Gaál Tibor kormány’ 
zóbetyettest és a katonai hatóságokat la" 
lógatják mog. A viziteket az illetők még ma 
viszonozni lógják a hadihajókon. Az amenka 
vendegek látogatása alkalmából a város több 
útvonalait, különösen az Adamich tere1 
és a kormányzói palotához vezető utat 
díszesen fellobogózták. Este a vendégek 
tiszteletére a városi zenekar «z Adamich- 
téren hangversenyt fog adni és a többek 
közöli el fogja játszani az amerikai him* 
nuszl is. Térzene az amerikai ieugeré. 
Mzek itl tartózkodása idején több estén 
!**■. A ffttogatás a'kalsnábó! az Adamich- 
eret é# a kormányzói palotához vezető 

utat nagy vitlacuoa Ivlámpakkal világit 
iák ki.

Homap este Roszner Ervin báró koí» 
•Bánjtő fénye* estélyt rendez az amenka 
vendégek tiszteletére E re  az alkalomra® 
kormányzói palota termett külön e c*élra 
tndenek be és diszitettók fel. A palota 
kertjének é* az épülőinek díszítése már'



külső kepében is dokumnntílni logia sí 
ünnep.ég Jónyét és DaoyszeiQségét. A kert 
41 oldalén szökőkutak körül emeli

póznákról amerikai, mapyar és Fiume 
színeit viselő lobogók lógnak lengeni 
os az egész kert villamos fénvar- 
tan fog úszni. A palofa bejéraliwU bírom 
díszes lobogót: középen egy amerikait, kel 
oldalt egy-egy nemzeti és a város színei! 
viselő zászlót tűznek ki. Az épület homlok- 
tatának párkányán piros, fehér, zöld szili­
ben égó mécseseket helyeznek el, a melyek 
a szines lampionok és villamos ivlampás 
sokaságában tündéries képet fognak nyúl- 
tani.

A palota hatalmas íoyerját és termeit 
la fényesen földiszilettók. A lépcsőházban 
délszam növónyoa csoportozalait helyezik 
el. A nagy előcsarnok különösen szép ke. 
rétéül tog szolgálni a lé.-yes estélynek. & 
mely az Opera három jeles művészének 
közreműködésével hangversenyuyel lóg 
kezdődni. A konczertet a toyerben tartják 
oieg. A mintegy ezer meghívott vendég 
o'.ámára itt állottak lel a sűrű corszeko 
k.it. A csarnok baloldali osr.lopfolyo- 
BÓjáu pódiumot emellek a hangverseny 
szereplői számára. A foyert gazdag drape. 
fiával dtBziiették. Az üveg tetőzet alatt a 
fővonalban keresztben hatalmas nemzeti 
£0 a város színében pompázó z szló-drapc- 
fiát illesztettek. Az emeleti erkélyeket és 
az oldalfaladat szintén drapériával díszítik,
A pódium lolett színes izzólámpákból al­
kotva az Egyesült-Államok ezunorpajzsa 
tog ragyogni pompás transzparensektől 
körűi véve,

Aznap délután ugyanis viharfelhők

HÍRES MINDENFELŐL.
— i í  é r s e k  és az  eaö. A nagy szá 
razság iszonyú kárt okoz mindeulelé. Az 
emberek esőt várnak, ami egyelőre nem 
Jgen lóg besóvelkezui. Az esőt nemcsas a 
szegény ember kéri, hanem az egyház is- 
A bécsi érsekség a következő körlevelet 
intózle a Joikószekhez : „Az érsekségi ja­
vadalmakért elrendelem, hogy a bekövet­
kezendő országos esőig az összes lelkészek 
a szent misénél az „ad petendain pluviara 
1 :. számú inler orationes ad diversa mon" 
“assők. A délutm tartandó áldási imád­
ságnál az esőért mondandó (litániakönyv 
57-iki lapián) imádság hozzáadandó. Az 
egyházi érsekség, Bécs, 1004. julius hó 
20-án. Scbneider István dr. püspök.

L e te s s  p u sz tu lá sa . A belek óla 
tartó nagy hőségben nap nap xnedot per- 
zsol föl cgy-epy községei a tűz. Folyó 
bó 18 án hétfőn óriási tűz pusztított n 
bodrogk' zi Leleszen is, A virágzó községnek 
nagy ré-zo megsemmisült. Halvánkét lakó 
ház és köze! ötvenkét melléképület hamvad) 
el a borzasztó lárigtengcrben. Oltásról szó 
sem leheteti, mert a mindenfelé csapkodó 
lángon olyan fojtó, kiállüatmlan hőséget 
jiraszlotlak, hogy az égő házak közelébe 
teljes lehetetlenség volt jutni. A megrémülj 
emberek futva menekültek az irtózatos 
iAngtenpertól, m Ív a községet egyszerre 
elborította. A köz li Királyhelmeczről a 
tűzoltóság sem mehetett az égő község 
men ésóre, mert Királyhelmecz városa ig 
veszélyéztetvo volt. A nagy tűzvésznek — 
mint értesülünk — egy gyermek á dozata 
is vau. Egy anya gyermekeinek mentése 
közben a legkisebbről megleled; ezeit A 
learatott élet — szerencséié — még nem 
volt behordva, s igy legalább ennyiök ma 
radt meg a tüzzol sújtott embereknek 
Kevés ház volt biztosítva. A tűzben igen 
sok ezüst pénz olvadt össze és nagyobb 
összeg papírpénz semmisült meg. A tűz- 
•károsultak a legnagyobb nélkülözésnek 
vann k kitéve. A i-yüitést megindítottál.

— Felrobbant v iharágyu . Megfen, 
dilő szerencsétlenség történt a napokban 
á  h e v e ^ m e o y c i  K o v ácsi k ö z ié i?  h a lá r á b a n

lanos dűlőben levő viharágyu 
meg is kezd e működését, mire a f<_: ó 
begyen levő viharáeyut is me^aknrlák szó­
laltatni. Kövér György 6- Martba Mih- ly 
hegypásztorok vo! ak mejrbizva a vihar­
a i '11 kezelésével, akik azonban aznap dél* 
e őtt alaposan bepálinkáztak és még hk- 
kor is ittasak voltak, amikor a másiu vi. 
üarágyu megszólalt. Hogy mit csinált n 
két ember, azt eddig nem lehetett megál­
lapítani, a másik viharágyunál dolgozol1 
emberek vallomása szerint csak egy óriási 
csa'tanást halottak, azontúl többot nem 
szólalt meg a viharágyu. Az eső után a 
vihorágyut szétrobbanva, a két csőszt pe­
dig nagy vértócsában halva találták meg 
A szé robbant viharágyu közelében. Annyit 
azonban megállapítottak, hogy a gyújtó 
anyag letoló robbant és a viharágyu első 
részét teljesen szólülötle. A robbanás kö­
vetkeztében szétrepült szilánkok ölték meg 
a két embert.

— A ta n ító k  fegyelm i Joga az Is­
ko lában . Ugry György az óbecsei pol* 
gári fiúiskola helyettes igazgatóm pár 
hónappal ezelőtt testileg megfenyítette a 
nevezett iskola egyik tanulóját. A fiu 
atyja e miatt a járáibiróságnál panasz 
emelt az igazgató ellen, kit a járásbíró­
ság 20 korona pénzbünlésre Ítélt. Az 
ügy felebbezés folytán az újvidéki tör­
vényszékhez került, hol méltányolván 
az igazgató fegyelmi jogát, teljesen fel­
mentették.

— E g y  szerb  k a to n aszö k ev én y t
fogott el a csendőrség, mint gyanús
csavargót. A szerb katonaszökevény, Mi" 
[án György, Sándor király lemészárlása 
alkalmával a királyi lak elölt állott őrt 
és aztán megszökett Magyarországba. A 
csendőrség itt Baján zscbmetszéssel gya­
núsította, de a gyanú alaptalan lévén, a 
rendőrség szabadon bocsátotta.

— V óree  verekedés. A bécsi Favori­
tén egy vendéglőiében tegnap éjszaka 
véres verekedés támadt, a melynek kél 
embertlei lett az áldozata. A véres kése* 
lé-nek az lett a vége, hogy egy Wrabetz 
Antal nevű kocs'S már haldokolt, a mikor 
a mentők elszállították, egy Otlmann Jó­
zsef nevű iparos pedi<r belehalt sebeibe.

— R onaoher k a rm e s te re  m egha lt.
Rudolf-kórházban tegnap este —

mint tudósítónk Bt'csből 'elefonozza — 
meghalt Kratzl Károly a Rmacher kar­
mestere es ismert bécsi zeneszerző. A 
szerencsétien karmestert rovar csípte s 
ettől vérmérgezést kapott.

— B eke tow  oz trk u sza  a rekkenő 
anyán hőségben hódítja a látogatókat 
olyan kilünő mutatványokkal, a minő­
höz. foghatót igen keveset látott Budapest 
közönsége. A lovak prodnkeziói, a lég­
tornászok bravúros mutatványai és a 
bohóczok ugró ügyessége valóban káp- 
ázatos. Beketow igazgató naponta gon- 
osko d k uj mutatványokról.

— ftoho tto la  E rnő a  g u m i-g y árt 0 
m eg h o n o sító ja  Budapest, VI., Andrássy- 
ut Magyarország legrégibb szaktlzieie 
*20 .ö- és pinczegnzdászati czikkekben n jólmz 
dús rak'árát szölőbogyozók, szőlőónuzk 
minden r ndszrü borsaitók és minden­
nemű szüretelési eszközökben, árjegyzék 
irigyen es bérmentve.

x 4  de te kiló  finom C uba k iv é .
18 korona 8! fillér bérmenlve, bárhova 
Pörkölt és nyers kávé 1 írttól feljebb 
nilónkint 8 korona ellenében minden vevő 
művészies kiv.ovfl, óietnngysáeu fényképet 
«ap ingyen. Kérjen áriogyzéket Cootimenlal 
krvóitnport társaság Budapest, Lipót-körut 
13 srám
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. . .  W  -------- 5 I 50 a 4 5 k i n . .
U jn a r t  -  — ~  — —.60 I ÍO, 2US 4. -

ai«k«l UOarák -  _  {'.0 flíurtW 4**'kuiar^
Vtéékr* ulánTéUrJ. Mac nem latelö viatM **ttrtik

ISII?

harnteniumot,
rrsey bá rm ely  liau(>c«rt legolcaób- 
bán H ere eii be a MigyAr Ulráiyi
Zono-Akoí- mla •eAilHója

Kem enyi M ihály,
n>u-iiai<Mitftr-kaazitAnéJ

Lísctigest, Kiráiy-utcza 44., III.
Képes árjegyzék 

In g y e n  6 e  b e r in e n tv e .

REGÉNY.
A

— B ü n ü f j y i  r e g é n y ,  —
(70)

— Kérem vigyázzon, hogy senki be ne 
jöhes en, s hopg sonkimeg ne tudja . . ,

— Kérem nagyságos asszony . . .
Thardera mulatott, aki horkolva feküdt

a földön.
— Varázsolja ezt az embert a sarok 

szobába.
— Megkísértem.
Az igazgató, egy er.'s, nagy ember átka- 

ro'ta a részeg embert és átczipelte a sarok­
szobába és a sorsára hagyta. Tharde hor. 
kölni kezdett. Genovéva pedig megállt 
Krisztián előtt, a ki kimeresztelt szemek­
kel sápadtan ült a helyén.

Az asszony azt mondta:
— Kérem Moulin ur, vegye a kocsiját, 

kocsizzék a Saint R -ínybe és hozza e1 
doktor Angocne urat.

— Egy negyed óra múlva itt leszek . .
Mikor egyedül maradt a férjével, vizei

töltött a pohárba Genovéva, megáztatta a 
•ehér rongyokat és rátette a beteg fe- 
jéro. .

A beteg szája mozogni kezdett és lassan 
suttogni kezdett:

— Genovéva . . . ó . . . Genovéva I .
Ráhajolt és anyai szeretettel mondtam-
— Most hallgass . . . i\’o beszélj se 

mi t . . . Majd odahaza kimagyarázod ma* 
gad! . . .

Krisztián nem szólt egy szót sem, kö- 
nyek gyűllek a szemébe és szörnyen nyo­
morultnak érezte magát. Lehajolt a széké­
ben és nem mert a fele égé Bzemei közé 
tekinteni, eltakarta a-, arczát. Mind n kotten 
nagyon örüllek és megelégedettek voltak, 
hogy nem korült sor köztük szemrehányá­
sokra és kimngyarázá-okra. Fa ez bizonyo8 
jó érzés volt a nyomorukban.

Gyors léptek hallatszottak a folyosó 
elől és dr. Angogre hangját hallották. Az 
orvos belépett u szobába és Genovévát 
nem is üdvözölve, megfogta a beteg térj 
ülöerét. Moulin ur elhagyta a szobát ét 
egyedül hapyla őket:

— Mi történt? — kérdezte az orvos. — 
Nem értem, hogyan lehetett képes Thard 
ilyen azezónába belemenni Hogy történ

he'ett ?

Kriv.tián cey erős mozdulatot tett. Da- 
czára a nagy részegségének csodálatos 
is Ián itólto meg n dolgokat és minden 

SZ' t hallott, amit az orvos mondott.
Én . . .  én . . . uy ögto — én vagyok 

mindennek az oka. Én kényszcrilettem 
ihardel, hogy igyék . . . ö eróuyoa volt és 
visszautasította.

— Do hát miért, kérdezte kiabálva 
sz-mrehányó hangon Genovéva. Síiért er 
a dorbézolás? Bolond vagy?

Ks nagy kétségbeesésében tördi-lt; a ke* 
zeiL

— Csöndesüljön asszonyom ! Ne tegyen
neki szemrehányásokat-------várjon, mig
elmúlik a mámor és ő kimagyarázza majd 
a dolgokat.

— Én minden szemrehányást szívesen 
hallgatok. Olyant úgy scin mondhatnak, a 
mit nem érdemlenók meg . . .  És semmiféle 
bocsánalkéréa nem hagyja majd el a ssfc- 
mát, mert szégyenleném magam, ha boctó* 
natot nyernék.

A részegség annyira elövette, hogy as 
orvos komolyan télni kezdett, hogy esetleg 
valami gorombaságot találna mondani a 
fiatal asszony előtt. Azonban Krisztiánnal 
nem lehetett oly könnyen elbánni, a ré­
szegség megoldotta a nyelvét és gyor an 
beszéli :

Hallgasson doktor ur — Genovévá­
nak mindent tudnia kell . . Nem Tharda 
követte el a dolgot. Én csináltam min­
dent. . .  Miután Mouhn úrral elintéztük 
az uj likőr kérdését. . . Épp Damerieből 
jöttem vissza Steingel grófnál voltunk.

Fölnevetett, az egész arczát letakarta 
de a 'okintete szomorú volt éa fájdalmas,

— Ja a Steingelék . .  . Nem hisz ön 
a Steingeléknek ? Azok az emberek nem 
olyanok, mint az ember hinné. A gró
zamár. Azt mondta, hogy az a nő a fe­

lesége . .  . En azonban első alkalommal* 
a mikor az erdőben megláttam, felismer­
em . .  . Temlier is rá ism ert. . .  de ő 
nem árulta el s apa ce szó lt. .  . pedig 
mind a ketten tudják, hogy kicsoda ez 
a nő . . .  de félnek tőle . . . csak én nem 
féltem. . .

A fejét lehorgaszlotta s könyezve foly 
tatta:

(Folyt, köv,)

„ H E R K U L E S "
Br.iuns RudoU-f-lo d-csdem *Aczélszél- 
lurbinagydr* törv. védett eredeii gyárt­
mánya. — Év<-k óta fényesen kipróbált 

költség  n é lk ü li üzomerő 
\izfczállüásr&, vi'iamos világításra, gépek 
hajtására mezőgazdasági, ipari és bá 
nyászati telekeien. Prospektusokkal, ft 1 
vdágositással, költségvelosekkel, tervek- 
Sel s;b. készségesen és ingyen szolgál

Dr. Oietrich Sándor
eBi, II ..  F c -u ’.osa 18.

DE L B É C K  & C o . «
Reimei

p e z s g ő b o r -g y á r

S r á z a y  K á l n i á t í
fűszer- ée csomege-kereskedQ 

fiu d a g ie s t. M a is a m  k ő r ú t  SS. MÜj

óra alaít készülnek
D m  r a k t á r i  fekete  ke l­
m ék, kész  n*31 ru h ák , felö l­
tők  é» gryáes kalapokban .

Ü T I  és HALÁSZ
1 n ő i  gyász ruha kdazltő vállalatában 

J  PUD A PCST, tfAOZI-UTCZA 2Ö,
■ <?<RlbAtM-uteu Birkán̂  Tolefon-s^Ara; 96



4 julius

C z ip é sze k  I I I
ir f r ik i l  Sefrút, Hozol, »ar?» é« irflrke k0lön1*g*i

hi'- ke! ea czi| ofeliórészeket Ugoleióbban rtn ae l-

G Y Ö N G Y  S Á N D O R
rraVtár ta  er.lpöfelaflrésrgyár

r t l ‘ i ' Al ’ KS J, 11!., Tavair-uteza 1. szám
— - --------  !-.«*;•«** i.ri'M -.ik  Ingyen. _  ,, ----

pj a Bilítst-llli ralMi is-jtl y

gUGORKATEJI
err.ny ír i tn m r t  kilBnlelv* Parisban ó* Pár*- 

P  »i f f v . !• " ’> n  tiato* hat.icu 9  
• m  üósrsr, amely eltávolít a sep lö t,

cui-i.'oWc-. » ni líPieiü'-MtáUlJUísácotM 
*: f70r.-,:.i2 :..>*cj<st, íiatalacgnt t" l« 3 -
r-'-t. V* .i zi ; i t  m>."••eben kapható EA tA fe-BA  
K 0 1 W B 1  gy 'n 'jm -.'A r.Ja -i K racéb o tfftlv A n  (Bn- 
da iesi). ahova a posi./ rc i.Je 'c s  init.-'.-ndíi. KrnWIá' 
i-ndaraaten: TflröJc srjó ffysr«rU .rfct’M» Király- 
v ‘-a i2 . Andriasy-iri Vt". Kaj hatc roinJen fT*P* 

la ;!*n  0 .  .1 k •ij-.ink t  r. •ftairéPakWI OjT'l-
f .k. hcgT nihilen •. f;r i 1 HdiKf5a*.l'.eT Ivhi ■■
l-ny.-n. - -  ! ív  úvr£ a-a 0 k k 'E n v  VaUdi ar.jel 
«}•:; i:a **';-f*a 1 '•coren^, peuilar 3.20 C* ’J 

k o ro n a .

olcsóbbon
U Kar. aranygyűrű* '2.50 írttól íolj.
U  m noim oll ük 0
14 „ „ nyakzentl jlükd „ „
U  „  „ k.i'N'. 'Oi 7 „
cxüst cigaretta s ic  íucmo 7 „  „

„  belos ^  ,. „
a m e r ik a i  R z ise té m  R o s k e p í-  

o r á k  3 í r t  6 0  lzr.

i f j .  HEÜS-FEL L J U O S - n á i
’fc ü  e lv á ro n , E y y o to m - o tc r a  7. s z á n .  yf

hó p es árjegyzőt mg\

nőikül és annéikül, hogy a gyö­
kerek eltávolíttatnának, 3 kor-tói. Az álla* 
Iára készített és P a r is b a n  első  d ija t 
n y o r t  fogsorokat mindenei azouual raog- 
fczokjo, beszédzavarokat nem okoz és 
.. Ia5sa rág vele. R é ^ i fo g so ro k  át- 
rvlakitUktnak. V idék iek  13 ó ra a la tt  

k le lég itte ta iek .

gaFOSSEnasin 5 .
l'ogteeJinikai főnők, a párisi fogorvosi akad. 
ki.u'.ilAaáa a kereszti cl díszített arany­

éremmel kitüntetve.
Pogad reggel tí-tól este P-ig.

. ’’ porvesi intézet": F .n tfap e o t, V!l.,
!. .-x íié líe t-k ö rtit 30. e l s ő  e m e lő t, 

yal szállóval szén;'...n.) Foghúzás érzés-, 
iiitvo. Tarlós plombák! Szakorvos1 

icndeléa d. e. 10—1!.’, d. u. 5—7. Vasár 
as ünnepnapokon is. M érsék e lt árak  

R é a a lo t f t r r t 's r a  lm.

U ; a k  4  k o r .  5 0  t i i i é r c i ' l
Bíiih.t bárhová utánvéttől 4 és fél kg, enyh« 
p tp o io - s n a p p a n t .  Ibolya, orgona, gyöngyvirágaik

•Mintául.egy Uve;: fiancxia parfüin ingyen.

S p i t z  é s  B í r ó  tU SSSfíf.*"»
í í u d n p e c t ,  V I I . .  D o b - u t o z a  1 1 2 .

Ü tü fe M é  irsda.
fiiul ajiest, F erencz-koru t 42. sz. a la tt.
A - •oda a főváros legjelesebb szőkémbe-
■.elve: éli Ösízekötlctésben és uthaigazitásl.
felviI-jgosilAit. lan; i'bot rtd hátin ilyen tu;y-
ben. Kií-öbb természetű megb zíisokat er;y
koro;na beküldése után cyorsan és ponlo-
sári leijesit. Az iroda trljesen megbizbaló,
vez ;őjy: P é n te k  F e ren c* :.

Jó líanpzeri
, jótállás mellett

Reményi Mihály
w 4 - h a n c j s z e r c s z ,

m. mr. é t német császári 
szabadfl lom- tulajdonos 

fcangtzeripar-leiepéról lehet 
beszerezni.

KépM á r ié n a k  fapyen 
és bérmentve.

R i r A l y . u i c a  <417

Hallatlan olcsón
kerülnek eladásra au g u sz­
tu s  1-ig túlzsúfolt raztár 
miatt alant felsorolt finom 
öltönyökre val 1 é r ö v e t e k  : 

1 öltönyre való 3 méter 
jó nimőségü DrüniJi szövet
3 frt 10 kr.

1 öltönyre való finom 
kamgnrn, különféle szintien
4 Irt 60 I r.

1 öltönyre való hazai c^yáit- 
mány 5 frt 60 kr.

1 öltönyre való valódi 
angol gyártmány 7 frt.

Fekete szalon öltöny-BZÖ- 
vetek 4 írttól 9 írtig. 
v?r- Menrendf lesek vidékre 
a 8 in megjelölésévé! után­
vét mellett pontosan eszkö­

zöltetnek.
A jó minőségért ezégem 30 
évi jó hírneve kezeskedik 
A nem tetsző árut kicseré­
lem, vagy a pénzt vissza­

küldöm.

WEISZ MIKSA
( .• -e z tó  n c g y  á r u h a z a  

B U D A P E S T ,  
V ili., K irá l~ - ia tc z a  17.

A legn ag y o b b ,
le g aso lid a b b ,

l e g r é g ib b

f é r f i  s z a b ó - c é g
B U D A PE faT K N ,

ZÉLINGER SAMU,
V áoal k ö rú t 6k.

•  Fodruanicsky- M Na«ym«xA-
ulczaMil w  cmiJBB. á  rakiarou 
levó ösbí«» k t a s  B*-
isa r ]  e n ae fc -i a b *  M já l  a*C.-
h e ly e u ib e o  k é s z ü l t ,  állódén 
dar*t> tikzU gyup)u«as6*etJ)dl 

c* e^ujebb
Férfi öltönyök 9 írttól
Kelültök ti „
Rövid bundák 12 m 
Város) bundák 30 m 
Téli kábát 10 „
Fiuöltönyök 4.60 m 
Gyeruiekcostüin 2 „

M se lm iiL  L a a v a  a  I a m Í a ^ I i  9  Kérdi a sokféle kaszát próbált és
m s i y i K  K a s z a  a  l e g j o & D  f  tobb^sr » .iódou  isidm ir«.

Erre megayözödésből azt feleljük: A legjobb kasza a világon a

, , 1 1 i í v “  a c z é l - k a s z a  a  l o v a s  b ú r  v é d i e g y g y a ! ,
mely a legnemesebb érczckből vegyített különleges aczélból van készítve es oly mű­
szaki értelemmel kétszeresen edzve, hogy az ellenálló képessége a legmagasabb 
fokon áll és mindent, a  mi e ssakmábnn létezik, túlszárnyal. Könnyű súlya, tartós­

sága és váüóképesjógn bámulatos.
_ _____— Megrendelési C7Ím eg^sz Európa ér Amerika területére; - —

W I N K L E R  é s  G R A U E R  K O B Á R Y A ,  3 6  a .  s z á m .

■jfT? f. ■ ^

a o z é l - k a s z a  á p a f  ■ "  ^

íoo ISO cm. hosszú
I .- 1.05 1.10 1.15 1.20 1.30 13 1.40 1.60 1.80 krnjezár.
6 darab rendelésnél a postaköltséget a gyár fizeti; 10 darab rendelésnél a posta- 

költséget is megfizeti és egy kaszát ráadásul ingyen küld és minden meg nem 
felelöt n gyár saját költségére kicserél. 20 darab rendelésnél ráadásul kaszákon 
kívül 2 képet küldünk a melyek az angol és búr háborút ábrázolják.

Búr kaszakő 26 kr. Búr aczél kalapáló készülék üllő és 
kalapács 95 kr. Amergaui kaszakö 15 kr„ máshol 2ü kr.

Újdonság I ........ ........,
Különlegesség!

Kasza.zoritó karika, kulcscsal 16 kr. 10 drb 1 frt 30  kr.
Képes föárjegyzók ingyen és bérmentve.

T itk o s  b e te g s é g e k
rvte-jilixárp Inclcbbkn ajánlható 26 in* ft j

£ íciv«U áóskáju topéértala’.i i  a'erjáA

S C a j d a G s y  
j *. 6?. 4s klr. ezredonras éd kirltózl íöorv.
?| B lx to *  BUrarr*! rS v iil Idő  c ü a tt  tryúRT1* >
• i\ u t f y u o  1 o 1 yAbt,  u iilyu j; b a jt ,  n eb o k o t, L

e.T-jSűMat. b f lrh a jo k a t, c.’.sTyoníóH tá r «• E 
t»!'- .lobbAHnál 1«, 6r.f«rtÁ x4*t 4o f 

ax:-ir.!; t t ó b a jo l t ,  ido (-- i a  b t t^ o r in c l i a j t  t 
iis n rin rtcn  a d l  b a lo k a t .

R u a d e l 6 ó r á tó l  Á -íg  ó« s t U  7 - 8 -lg .
(C ig y o * U s 5 .

< K lo tJ ld -i:x lo ta  I-  • »  ) iji
»j.lft*xoi, t'-..'SY*tt»ékről jondos-L svciíirc

Látó! n'.JÁa li • cyc.Ty*^o

Legolcsóbb Uiem 
a világon.

Robbanás tűzvesa 
teljesen kizárvaMotorujdonság.

D p á t j a  b e n z i n  h e l y e t t  o - c s á  n y e r s  á s v á n y o l a j .

M i i - ,  petrolin-, spirittts-motorok és cséplőkpszletek.
j& je r*  é a v A a jo in J ,  űzőmre is berenclozve 1—50 lóerőig. Az összeg motorok 

közt legtŐKéletesebbek, lepevyBrerübbek, legmegbizbatpbbak. 
Üzemköltségük összo-v.'Baza nehány fillér.

Egy ■társa Hyws 
á«vA«ytlaj 

ára etak Ű korosa

3 Rxorte olcsóbb a
braziRBéL

VMékl Myiökék
ieleatkeiéze kéretik

A jelenkor ^gtökóletesebb molor 
cséplőkészlete.

K ü l i ;  F .  é s  V á r i j a
motor, gép c* ma omberendezAal vállalat

BUDAPEST, VI, Na iymező utcza 37-.
Oloió árak 3 —8 övi rósiletre. * 

r= >  ArJojy: k Ingyen és b>rmentvo. •

Asványola) 
adómentesen 

engedély nélkül 
minden 

iüszerüzletben 
kapha ó.

100 kgr. ára 
csak 6  korona.

Titkos betegségek.
Rendefió-tntózet:

Budapest. Erzsébet-kórnt 12. sz.
Kendeles: 0 — 8 -lg  * •  e s t e  6 —8-ljf. 

B n a g ö n y e b b  aoraassknaJs küló 
entenkiat M ól V-iu a s a r ío lo t t

o-k k ü lö n  r e u d e lá s  
s r lo U U  m o rs é k o l t  dljnkaaanl.

Rendelő orvost

O r .  F A B I N Y I
specialista nemi bajokban.

B

ll tn rn k  ^áló-, ebédlő és te je i  bn* 
UiUIUI\) tordarabok lesolesóbfan be­
szerezhetők 11 iR T S C B A F T E R  
F E B B W Z  b á to rm m m ía io s  
uáÁ. M u k tú r  ós aiübely Budapest. 
Dob-atozs 84 8R :iw*»

W JILIIL  l_' !lL!»g-J8S— *— **'S SW!.%

Kalapkirály.
Elismert specsinlista 8.—, 4. 6.— ko
ronás férfi és női olsöraojtu kalsip-külöi> 

le g e o o é g o b b e n

Badapest, 1T., RjíUhö 6, KMM-palftti.

Üs’ ie s  B. Budapest,
V I . ,  V á r z i - k a r u t  e t .

p U k U I I E R  É S  K L A S E K  M O tfa 
PLEW A E, m é r n ö k
ti*b. gép- i .  m o to ry y * r* n .k  

■agyarorBi. vezérképviselete és raktára. < 
Z .«gn]abb  rA nU asarfi f.\

BEHZIR-, GAZ-, PETROLIH  é .  GÓZ-

W O T O F 8 Q K
BKN21M- és PETROLIN-L0K0MÜBIL0K

a—Bü HP. j
Cn*nc*en tnolorolt -zivdsrA a-borenrfoséoool tN' 
lá tra  a u  O so m k O ltsó g o t lóorőnkint é* órinklnti 
2 - 8  fillérrel leazálliljált. — O lonó *.rAk k o d r c r S
a*«tó»i íoltótolck. — Ar.ogycók i r s r n  *• 

b ér iso n tv * .
SZOLID VIDÉKI KÉDVISCLpK ALKALMAZTATNáS'

r^aSáta.fikée*
•  legjobbés lec sfé ts  tó p r n M  IDtíi. 

f  gy palaoxk a ka* cjó tA
ííssláta.keoei4

kit&nö eyoinoreróeiló M OtvogTrartesttd 
EK y  p n la o s k  3 ka*. 8 0  f i t

HlialataaPMm
Unt* JkmMk&i rumuuű < 

toáhua * legjwLA <
E g y  p a la o s k  * 4 0 ,  j u o ,

M eláia-QpoBdi
•UArendO eröailó UrS-ftnl 

Egy pnln««k n.74, S- k  4s •
A 'alata-Caoac

leftApduoabb 1 * * * * * * *  ffr ' - — f
EaJátakivonat-ciuiarto

legjobb u o r  köhög**, r i m u p  Oi * m

K a p h a tó  o la d s o  
fö saa r-  és oaam a

Szent Ana ulUatíoír  um*
r̂gLir

tartó., U1Ó.M fé rfi-rt.'fjitS j kác-jiE.± E h o tm  f — ^ H p ,  J JK főváros legnagyobb p # - - - - - - - - - - -  . - - - - - - -
férti- és gyermsk-ruita ^ l*au s2  d*  T a r s a

á r u h á z a  i'j->
L o c n a u rro b k  e lad ra teg n  r r l -  A* irrer-rc »’rrnha-ArahdWa4t>i

. a g g n i a  Váczi-körat 66,

N yom ato tt u k iadó tu la jdonos „M agyar Ú jságkiadó r ,iós/.vónyt.U'.-:asát‘ körfogógópein , G ie itsm aun  T . U.
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